



## 吃完美食看展览 口福眼福不虚行

### 非遗展

端午节到定安,除了尝美食、赏美景,还可以到在定安天九国际美食娱乐文化城看黎族竹木器乐、海南斋醮科仪音乐等全省25个国家的非物质文化遗产项目以及“静美定安 祥和家园”摄影图片展,把定安之美和全省25个国家非物质文化遗产尽收眼底。

5月29日,海南省国家级非物质文化遗产保护成果展暨“静美定安 祥和家园”摄影图片展在定安天九国际美食娱乐文化城举办。该展馆以图片展示为主,展板上依次并排着25个海南省国家级非物质文化遗产项目的内容简

介和定安人文、美景摄影图片,展示了非物质文化遗产传承人的精湛技艺,吸引了广大游客关注的目光。

记者在展出现场看到,来此参观的市民游客络绎不绝,有很多游客都是带着孩子专程来参观的。来自海口的游客王先生对记者表示,他了解到定安天九国际美食娱乐文化城有海南省国家级非物质文化遗产保护成果展暨“静美定安 祥和家园”摄影图片展,特意带着老婆和12岁女儿来参观,让孩子了解什么是非物质文化遗产,从小就培育他们对非物质文化遗产的保护意识,并通过摄影

图片展览,了解定安之美。

在展馆内,定安县国家级非物质文化遗产海南斋醮科仪音乐的知识介绍,吸引了广大游客驻足观看。据了解,海南斋醮科仪音乐指的是海南道士在进行斋醮科仪(一种按一定程式礼仪进行的法事)时演奏的音乐,主要流传于海南定安等地,至少在明代已形成。斋醮科仪音乐包括有斋仪音乐和醮仪音乐两类,发挥着“钟鼓乐之,琴瑟和之”的社会功能。斋醮祭祀活动催生了斋醮科仪音乐,它以斋醮活动为载体,历经千百年不断地丰富、发展和传播。它融民间音乐和佛教道教音乐为一体,独具一格。

在摄影图片展区,许多游客拿起相机对着摄影作品一阵狂拍,大家一边赞叹展出作品的内

容、意境,一边相互交流各自在摄影过程中的心得体会。“这些摄影作品太漂亮、太有艺术性了!这张是定安古城老建筑,这张‘百里百村’自然风光,这张是翰林亚洲榕树王在迎宾……”步入广场图片展区,一张张用艺术手法展现定安社会发展和人文自然风光的摄影图片,让骑行爱好者古金科先生连连称赞。

摄影爱好者吴女士表示摄影图片展很好地将定安的美集中展示给游客看,让游客更好地了解定安百里百村的绿色之美,南建州古色文化和定安的风土人情,吴女士表示将向朋友推荐到定安来采风,进行摄影创作。

据了解,本次展览共展出80多幅摄影作品,是海南省内外艺术家深入定安境内名胜景点采

风和作,作品以“静美定安 祥和家园”为题材,从不同侧面和视角展现了定安独特优美的自然风光、厚重多彩的历史文化,其内容涉及校园生活、居民生活、社区活动、自然风光、文学、戏剧、民间艺术等,对促进外界了解定安,提升定安静美、祥和的整体形象,吸引更多游客和人才起到了积极的促进作用。

据介绍,海南省国家级非物质文化遗产保护成果展暨“静美定安 祥和家园”摄影图片展由中共定安县委、定安县人民政府、海南省群众艺术馆、海南省非物质文化遗产保护中心主办,定安县委宣传部、定安县文化广电出版体育局、定安县文化馆承办,展出时间为5月29日-6月8日。

(叶彦彤 黄荣海)

### 车展

一提到海南(定安)端午美食文化节,大家脑海里不可克制的就出现“美食”两个字。本届端午美食文化节,吃货们除了可以在定安天九国际美食娱乐文化城品尝到地道的定安美食,还可以就近参观车展。据介绍,本次车展最大的看点就是四个品牌的各种车型近四十辆汽车,纷纷拿出优惠力度,让利给定安县的消费者,这是定安迄今为止规模最大、优惠幅度最高的一场车展。

5月30日,在定安天九国际美食娱乐文化城记者看到,会场火爆热烈。广州本田、悦达起亚等众多当地汽车经销商近四十辆新款式轿车展在让大家开了眼界的同时,也给在场的市民们带来了实实在在的优惠。

“商量大半年了,想换辆车,这个端午节我就想到天九国际美食娱乐文化城去淘淘车,看有没有车型价格都满意的。”市

民罗先生有一辆1.6排量的国产车,开了5年了,现在想换一辆1.8或2.0排量的合资品牌车。

像罗先生这样等待在车展上购车的消费者还不少,“这次车展最大的好处就是方便,以前买车都要跑到海口,现在在家门口就能来买车了。”不少观众都表达了这样的心声。

而今年各参展商使出浑身解数,大搞优惠。记者在现场看到,本次的车展,最高优惠幅度可达三万余元,“这应该是近期优惠幅度最大的一次车展了。”一位参展车商说。

据了解,本次车展参展品牌为四个,均为深受定安市民追捧的郑州日产、广州本田、悦达起亚、东风标致等畅销品牌。本次车展将持续5天,把众多经济实惠的车型送到定安人民的家门口,为当地百姓奉上了一场精彩的汽车文化盛宴。



商纷纷拿出优惠力度让利消费者。陈红艳摄  
2014海南(定安)端午美食文化节期间,参展

记者从相关部门了解到,美食节期间,定隆公交车公司将安排5辆公交车,免费开通从老城区沿江路与江南二路交叉口始发

至塔岭天九国际美食娱乐城的公交专线,运营时间为早7时30分至22时,10-15分钟一班,不间断滚动发班,同时公交公司

将根据美食节期间市内客流情况,及时调整运力,确保市民群众顺利往返。

(陈红艳)

### 规划展

古老的城墙见证定安700多年的历史,这里的昨天、今天是什么样子?明天又将会发生什么变化?2014年海南(定安)端午美食文化节期间,定安县文化规划展馆为广大游客免费开放,游客可在这里品读定安丰厚的历史文化,感受定安发展的“前世今生”。

5月30日上午9时,记者走进位于定安县宣传文化中心一楼的定安县文化规划展馆参观,只见展馆内聚集了不少慕名前来的市民。在解说员的带领下,大家缓步前行,感受定安城市建设的历史文化和发展变迁,度过了一次难忘又充实的“穿越”之旅。

记者在现场看到,整个展馆分成两大部分:历史文化区和总体规划区。在历史文化区,解说员正在为游客介绍着定安的历史。“大家可以看到整个历史文化展厅仿古设计,带有时代特色的大门、镂空屏风挂条。我们所看到的,是定安历史沿革篇章,在时间轴上,展示了定安历史上的重大事件。”据介绍,定安有700多年的建制历史,是明代礼部尚书王弘海、海南

史上唯一的探花郎张岳崧的故乡,也是海南著名的“琼剧之乡”,境内的母瑞山革命根据地,为海南人民坚持孤岛奋战二十三年红旗不倒作出了不可磨灭的贡献。

总体规划馆区集中展示了定安“一城三地”总体规划及重点项目规划资料、新兴工业基地详细规划等,通过声光电沙盘互动描绘出科学规划、繁荣昌盛的定安;对塔岭高新技术产业园的产业布局、重点企业展示、招商信息做了全面宏观的介绍;结合实物展示定安农业布局、特色农产品以及定安美食等。

在参观过程中,记者注意到一个奇特的展区:模拟自驾游区。游客骑上感应自行车,正前方墙壁上悬挂着投影荧幕。整套装置开始运行后,显示屏中便会完全模拟游客骑行的景象,出现百里百村、南丽湖的美丽风光,游客可跟随屏幕上的风景作一番“骑行体验”。

38岁的莫兴建是第一次来到规划馆,看了展览后他心潮澎湃。“通过观看展览,发现定安的变化真快,作为一个土生土长的定安人,我深深地为家乡的发展感到骄傲。”莫兴建说。

据了解,为方便市民参观,定安县文化规划馆5月30日-6月2日上午9:00-11:30,下午2:30-5:30免费向市民开放。(陈慧)

### 特色产品展

5月29日,2014年海南(定安)端午美食文化节在定安天九国际美食娱乐文化城拉开帷幕,66个展位展销定安特色产品亮相美食节,吸引了众多岛内外游客前来品尝选购。

据了解,此次特色产品展汇集了66家特色产品商前来参展,其中,定安本地企业40家、国内特色产品企业22家、周边市县特色产品企业4家,参展的特色产品涉及农、林、牧、渔业等相关产业。

“我们特意在端午美食文化节开幕式当天到定安玩,定安特色产品展把大多数特色产品都展出来了,我们已经购买了定安花生油,我们要再逛逛多买一点定安特色产品。”来自海口的吴女士开心地告诉记者。

在特色产品展现场记者看到,各展台展销的商品琳琅满目,有定安黑猪肉粽、定安富硒大米、定安花生油、

山柚油、定安槟榔系列、黄灯笼辣椒系列等。每个镇还选派代表本镇最具特色的产品、小吃进行展销。本届美食节特色产品展还吸引定安周边市县(海口市、文昌市、澄迈县、白沙县)的特色产品商前来参展。

“今天过来买花生油的游客很多,而且大多数都是外地的游客。”涓涓花生榨油厂陈志斌告诉记者。

据定安县商务局有关负责人介绍,定安举办端午美食文化节为定安特色产品搭建了另一销售平台,通过特色产品展销活动,大大提升定安特色产品的知名度。

据了解,此次特色产品展销活动时间从5月29日至6月2日,在天九国际美食娱乐文化城,游客不仅能品尝到可口的定安传统美食,还可以领略丰富的定安美食文化魅力。

(王聘钊)